T76: BÀI 30: NGÀY - THÁNG (Tiết 1)
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức, kĩ năng:
- Nhận biết được số ngày trong tháng, ngày trong tháng thông qua tờ lịch tháng.
2. Năng lực:
- Qua hoạt động quan sát, diễn đạt, trả lời câu hỏi (bằng cách nói hoặc viết) mà GV đặt ra, HS Phát triển năng lực giao tiếp toán học, năng lực tư duy và lập luận, năng lực giải quyết vấn đề.
- Bước đầu có hiểu biết về sử dụng thời gian trong đời sống thực tế hằng ngày.
3. Phẩm chất:
- Yêu thích môn học, có niềm hứng thú, say mê các con số để giải quyết bài toán
- Chăm chỉ: chú ý lắng nghe, đọc, làm bài tập, vận dụng kiến thức vào thực tiễn.
II. Đồ dùng dạy học
- GV: Tờ lịch tháng 11. Chiếu h/ả phần KP, bài 1,2,3
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A. Hoạt động mở đầu: (3’)
Thi quay đồng hồ:
- GV đọc giờ, YC HS quay giờ theo yêu cầu.
- GV tổng kết, tuyên dương HS.
- GV dẫn dắt, giới thiệu, ghi tên bài.
B. hình thành KT mới (10-12’)
- GV đưa ra các câu hỏi về ngày tháng diễn ra các sự kiện...
+ Lễ khai giảng diễn ra vào ngày tháng nào?
+ Ngày Nhà giáo Việt Nam là ngày nào?
+ Sinh nhật em vào ngày tháng nào?
- GV đưa ra tờ lịch tháng 11, giới thiệu.
+ Đây là tờ lịch tháng mấy?
+ Tháng mười một có bao nhiêu ngày?
+ Ngày đầu tiên của tháng 11 là ngày nào? Đó là thứ mấy?
+ Ngày cuối cùng của tháng 11 là ngày nào? Đó là thứ mấy?
+ Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 là thứ mấy trong tuần?
+ Lớp mình có những bạn nào sinh nhất vào tháng 11? Đó là ngày nào?
- GV phát cho mỗi nhóm 1 quyển lịch bàn hoặc lịch tranh, HS quan sát, thảo luận nhóm 6 ghi số ngày của từng tháng ra PBT 
- GV cho HS trình bày và chiếu h/ả, chốt KT như phần khám phá
+ Gv giới thiệu cho HS cách nhận biết số ngày trong tháng thông qua tờ lịch tháng
+ Giới thiệu cấu trúc của một tờ lịch tháng: Tên tháng, các ngày trong tháng theo từng tuần.
- GV cho HS đọc phần khám phá.
C. Hoạt động luyện tập (15-17’)
Bài 1: (5-6’) KT: H biết đọc ngày- tháng
 Tìm hai con vật có cùng ngày sinh?
- GV gọi HS đọc bài.
- GV cho HS làm bài cá nhân.
- Tổ chức chữa bài.
- Mở rộng: Yêu cầu HS kể ngày sinh các con vật theo thứ tự từ sớm nhất đến muộn nhất. 
- GV chốt: BT này củng cố kĩ năng đọc ngày, tháng cho HS.
Bài 2: (5-6’) KT: đọc, tìm hiểu tờ lịch tháng.
- GV gọi HS đọc bài
- GV cho HS thảo luận theo nhóm đôi.
- GV cho HS trình bày và chiếu h/ả 
- Tổ chức chữa bài, nhận xét, chốt đáp án đúng. 
- Tháng 12 có bao nhiêu ngày?
- GV chốt: BT này củng cố kĩ năng đọc, tìm hiểu tờ lịch tháng.
Bài 3: (5-6’)  KT : H biết rõ thông tin hơn về ngày tháng trên tờ lịch.
- Gọi HS đọc yêu cầu.
- GV yêu cầu HS làm việc nhóm 4 trả lời các câu hỏi. Ngoài ra, yêu cầu các nhóm ghi lại sinh nhất của các bạn trong nhóm, sắp xếp theo thứ tự từ sớm nhất đến muộn nhất.
- GV cho HS trình bày và chiếu h/ả, gọi trình bày, nhận xét, chữa bài.
- GV chốt: BT này củng cố kĩ năng đọc, tìm hiểu tờ lịch tháng.
C. Hoạt động Củng cố, dặn dò: (2’)
[bookmark: _GoBack]+ Hôm nay em học bài gì? 
- Nhận xét giờ học.
	
-  HS quay giờ theo yêu cầu.

- HS lắng nghe.

- HS trả lời.

- Ngày 5 tháng 9.
- Ngày 20 tháng 11
- HS tự nêu.
- HS quan sát.
- HS trả lời câu hỏi.
- HS khác nhận xét, bổ sung.








- HS TL nhóm 6 thực hiện yc









- HS đọc phần khám phá.

1.


- 1 HS đọc yêu cầu.
- HS làm bài.
- HS trình bày, nhận xét chữa bài.




2.


- 1 HS đọc yêu cầu.
- HS làm việc nhóm đôi hỏi và trả lời các câu hỏi trong SGK.
- Đại diện nhóm trình bày, nhận xét chữa bài.

3.

- 1 HS đọc.
- HS thực hiện theo yêu cầu.



- HS trình bày, chữa bài.
- HS lắng nghe.


- HS nêu.
- HS lắng nghe.



